



**Постоянная делегация
Республики Беларусь в ОБСЕ**

**Выступление
Постоянной делегации Республики Беларусь в ОБСЕ
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
21 марта 2013 г.**

О недопустимости героизации нацизма

Уважаемая г-жа Председатель,

Завтра, 22 марта, исполняется ровно 70 лет одной из самых трагических дат в истории современной Беларуси – тотального уничтожения фашистами в 1943 году белорусской деревни Хатынь, в результате чего были заживо сожжены 149 ее жителей, включая

75 детей. Уничтожение карательными отрядами «СС» Хатыни и более 600 белорусских деревень, разделивших ее судьбу, стало одной из наиболее страшных, незаживающих ран нашего народа и наглядной иллюстрацией зверств, которые пришлось вынести белорусскому народу в годы Второй мировой войны.

Мы заплатили слишком высокую цену за победу над нацизмом – каждый четвертый гражданин Беларуси погиб в этой войне.

И естественно, нас не может не возмущать и не беспокоить, что сегодня в регионе ОБСЕ имеют место факты проявлений неонацизма, его героизации, случаи чествования пособников фашизма при открытой поддержке со стороны политиков.

Считаем недопустимыми попытки искажения итогов Второй мировой войны, а также злоупотребления свободой собраний и свободой выражения для героизации нацизма, пропаганды и культивирования идей расизма, разжигания ксенофобии, нетерпимости и неофашизма.

Призываем все государства-участники предпринять конкретные шаги по противодействию упомянутым явлениям, руководствуясь обязательствами ОБСЕ и положениями принятой в декабре 2012 года резолюции Генеральной ассамблеи ООН, касающейся героизации нацизма, а также действовать в строгом соответствии с международными принципами, закрепленными в Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации и Международном пакте о гражданских и политических правах.

Спасибо, г-жа Председатель.